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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

 

Αθήνα, 12/5/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας  

 

Θέμα:  «Υποχρεωτικοί οι έλεγχοι ανίχνευσης του COVID-19, για όλους όσοι εξέρχονται των δημόσιων 

νοσοκομείων, μεταφέρονται σε ιδιωτικές δομές υγείας, μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων ή 

επιστρέφουν στα σπίτια τους»  

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Είναι γνωστό πως η real time PCR (Polymerase Chain Reaction) είναι μια ταχεία μέθοδος ανίχνευσης του 

κορωνοϊού με υψηλή ειδικότητα και ευαισθησία, που σε γενικές γραμμές ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις 

βιοασφάλειας της επιστημονικής κοινότητας. 

 

Σε αυτό το πλαίσιο, όλο και περισσότερο πληθαίνουν οι επιστημονικές φωνές, που ζητούν να ενταθούν οι 

μοριακοί έλεγχοι με την μέθοδο real time PCR ανίχνευσης του ιού COVID-19, για τους συνανθρώπους μας 

οι οποίοι εξέρχονται των δημόσιων νοσοκομείων της χώρας και κατευθύνονται στα κατά περίπτωση 

κέντρα αποκατάστασης ή κλινικές,  για περαιτέρω κλινική φροντίδα, καθώς διαπιστώθηκε ότι δεν γίνονται 

οι έλεγχοι αυτοί και σε κάθε περίπτωση δεν είναι υποχρεωτικοί. 

 

Οι ίδιες φωνές ζητούν επίσης στη βάση του ανωτέρω ελέγχου, να θεσμοθετηθεί από την Πολιτεία η 

έκδοση ειδικού πιστοποιητικού εξαγωγής από τα δημόσια νοσοκομεία, και σε δεύτερο στάδιο 

παρεμφερούς πιστοποιητικού και από τα ίδια τα κέντρα αποκατάστασης, προκειμένου να υπάρξει μια 

καταγεγραμμένη «αλυσίδα» ασφαλούς νοσηλείας από το επίμαχο ιικό φορτίο, που θα κατασιγάσει τις 

ανησυχίες τόσο των στελεχών υγείας, όσο και των πολιτών.  

 

Δεδομένου ότι η ταχεία διάγνωση του ιού θεωρείται σημαντικός παράγοντας για τον περιορισμό της 

εξάπλωσης της νόσου και την προστασία της Δημόσιας Υγείας, που αποτελούν αδιαπραγμάτευτο στόχο 

όλων μας. 

 

Δεδομένου ότι το αποτέλεσμα της εξέτασης είναι διαθέσιμο σε μόλις μία ώρα και έτσι αποφεύγεται, σειρά 

διοικητικών επιβαρύνσεων για τις κατά τόπους δομές υγείας, αφού δεν χρειάζεται η αποστολή δειγμάτων 

στα κεντρικά νοσοκομεία αναφοράς. 

 

Δεδομένου ότι η κατά το δυνατόν μεγαλύτερη διάχυση στο ΕΣΥ μιας τέτοιας μεθόδου ελέγχου του covid-

19 βοηθά στην ορθολογικότερη διαχείριση και εξοικονόμηση πόρων. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

Αν κρίνει σκόπιμη την υιοθέτηση των ανωτέρω προτάσεων από πλευράς μεγάλου τμήματος της 

Βουλή των Ελλήνων 
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ιατρικής κοινότητας, προκειμένου να ενδυναμωθεί το αίσθημα ασφάλειας, τόσο του νοσηλευτικού 

προσωπικού, όσο και των ευπαθών νοσηλευομένων, αλλά και των οικογενειών τους; 

        

      Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

    Ευαγγελία Λιακούλη 

         Νομός Λάρισας 

 

 

                        Ανδρέας Πουλάς 

       Νομός Αργολίδας 

               

    

  

    

    


